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ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS TREZE DIAS DO MÊS DE 

MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE. 
 

 
Aos Treze dias do mês de Março do ano de dois mil e dezessete, (13/03/2017), às 19h00 horas, 
reuniram-se na Câmara Municipal de Terra Boa, Estado do Paraná, os Vereadores: ADÃO 
APARECIDO PANTALEÃO, ADEMIR GALHARDO ROMERO, AMARILDO APARECIDO BOVO, 
DIMAS DE JESUS FERNANDES, ELISEU DE SOUZA RIBEIRO, MARCIA ELENA LOURENÇO MARI 
(Ausente por motivos pessoais), PAULO SÉRGIO ABEL DOS SANTOS, VALTER COLONELLO e 
WILSON WANDERLEI ESPOSTO. Após verificar que o livro de presença registrou o 
comparecimento de 08 (oito) Vereadores. Na seqüência o Presidente Valter Colonello, declarou 
aberta a Sessão Ordinária, convidando o Servidor Paulo Barreto, para proceder à leitura de um 
trecho bíblico. Na seqüência, solicitou do 1º Secretário da Mesa que procedesse a leitura da Ata 
da Sessão anterior, correspondente ao dia 06.03.2017. Com a palavra o Vereador Eliseu Ribeiro 
de Souza, o qual disse que a Ata dessa Casa fica sem pé e sem cabeça, sem fundamentação. 
Acho que não tem tanta coisa para fazer e pegar uma Ata mal feita da forma que está. O que o 
Vereador Paulo Abel falou não tem conotação de nada. A colocação que fiz muito menos, uma 
situação sem pé e sem cabeça. Qualquer pessoa que entrar no site da Câmara não vai entender 
o que o Vereador quis dizer ou se pronunciou. Erros se cometem. Questão do Requerimento, 
Ofício ao DER não é Detran. O cidadão vai olhar e falar que o Vereador não sabe pra onde está 
pedindo as coisas. O Vereador Paulo Abel tentou passar a mensagem dele colocando que é um 
local perigoso que precisa de uma área de segurança, um alambrado, alguma coisa naquela 
ponte, ficou mal colocado dando a entender que o Vereador não sabe o que está falando. É o 
seguinte os Funcionários dessa Casa tem que prestar mais atenção naquilo que está fazendo. 
Não é muita coisa, mas que se faça bem feito, pelo menos aquilo que foi colocado, para dar 
uma conotação do que está sendo passado para a comunidade aquilo que está sendo pedido. 
Ninguém mais querendo se manifestar o Senhor Presidente colocou a Ata em votação com a 
retificação, onde diz DETRAN que se faça constar DER, tendo sido a mesma aprovada por 
unanimidade. Logo após solicitou ao 1º Secretário da Mesa o Vereador ADEMIR GALHARDO 
ROMERO, que fizesse as leituras das correspondências. Não havendo mais correspondências a 
ser lida o Senhor Presidente deixou a palavra livre para tratar de Assuntos de Interesse Público. 
Com a palavra o Vereador Paulo Abel, disse que antes de iniciar o Requerimento que gostaria 
de colaborar com o companheiro Eliseu, retificando as palavras do mesmo, de fato estive 
observando as Atas, tive o cuidado de verificar todas. E também não vi com bons olhos e 
acredito que o Vereador Eliseu foi preciso, pontual, no momento certo de fazer a ponderação 
para que seja melhorado, que fique mais compreensível aquilo que estamos solicitando 
através de Requerimento Verbais, para que fique claro o que pedimos e Requeremos. 
Requereu que através do Departamento Competente verifique a possibilidade de fazer uma 
faixa elevada para pedestres em frente o Restaurante Senadinho, tendo em vista haver um 
grande fluxo de veículos e pedestres naquela localidade. Com a palavra o Vereador Valter 
Colonello, o qual disse que realmente faz se necessário a faixa de pedestre, não só naquela 
localidade como em outros locais que são prioridade. Portanto o Ofício será encaminhado aos 
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órgãos competente. Com a palavra o Vereador Adão Aparecido Pantaleão, o qual solicitou uma 
quebra molas na Rua Marumbi, nas proximidades do nº. 177, o pedido vem de encontro com a 
necessidade das pessoas que ali residem. Com a palavra o Vereador Ademir Galhardo Romero, 
disse que o Vereador Wilson Wanderlei Esposto, solicitou a legalização das Estradas Rurais, mas 
para que isso ocorra faz-se necessário que o Jurídico desta Casa encaminhe Ofício ao Poder 
Executivo solicitando o Memorial Descritivo e posteriormente seja feito o Projeto nominando 
as Estradas para que as mesmas possam ser legalizadas. Com a palavra o Vereador Wilson 
Wanderlei Esposto, que seja encaminhado Ofício para a Copel e para a Telepar, para verificar se 
as torres ali existentes tem para raios ou  aterramento, pois há muitas reclamações das pessoas 
que residem naquelas localidades devidos os raios que caem e danificam seus 
eletrodomésticos. Ocorre que a maioria das pessoas não possuem seguro, ficando assim no 
prejuízo. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra o Senhor Presidente passou para a 
ORDEM DO DIA: Discussão em 2º turno sobre o Projeto de Lei nº. 10.2017. Com a palavra o 
Vereador Ademir Galhardo Romero, teceu comentários do respectivo Projeto dizendo que a 
Escola Municipal Antonio e Jaime Mantovan foi criada em meados dos anos 80. Posteriormente 
transformou em Creche Agrícola. Após foi feito uma fusão entre as duas Escolas. Porém com a 
dificuldade de manter a Escola porque só podia atender os Jovens até 18 (dezoito) anos, por 
isso houve a necessidade de mudar a Lei, onde passará a funcionar o Pronatec. Ninguém mais 
querendo se manifestar foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Discussão em 
único turno sobre a Indicação nº. 004.2017 de autoria do nobre Edil Eliseu de Souza Ribeiro, a 

qual solicita que o Poder Executivo Municipal viabilize a instalação de extensores dos 
postes e a rede baixa para a iluminação pública na Estrada Urupu até a fábrica de 
guardanapos. A sobredita proposição foi feito ano passado também, e a necessidade 

permanece faz se necessário a instalação dos extensores nos postes, uma vez que quando se 
trata de Iluminação pública o recurso a ser usado é do Município. A estrada ultrapassa a 
Rodovia, tendo um alto fluxo de habitantes. Existe no local um centro de eventos, indústria, 
área de esportiva e residências. Em toda a extensão da estrada existem várias propriedades 
agrícolas onde tem granjas. Vejo que merecem a Iluminação Pública, pois aquela área é muito 
escura. Ninguém mais querendo se manifestar foi colocada em votação e aprovada por 
unanimidade. Discussão em único turno sobre a Indicação nº. 005.2017 de Autoria dos nobres 
edis Valter Colonello e Dimas de Jesus Fernandes,  a qual solicita que escreva o nome das 
ruas nos postes das vias urbanas de Terra Boa e Distrito de Malu. Com a palavra o 
Vereador Valter Colonello, tal solicitação já foi feita e outra oportunidade, estamos refazendo 
a mesma, nossa cidade cresceu tornando-se necessário a INSCRIÇÃO DO NOME DAS RUAS 
NOS POSTES, sendo ainda a execução da sobredita proposição de baixo custo. Ninguém mais 
querendo se manifestar foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Nada mais 
havendo na ordem do dia o Senhor Presidente deixou a palavra livre para Comunicações 
Parlamentares. Com a palavra o Vereador Ademir Galhardo Romero, justificou a visita do 
Deputado Enio Veri sexta feira, que a mesma foi muito proveitosa, o mesmo falou a respeito da 
Reforma da Previdência. Trouxe também alguns recursos para o município, tais como: R$. 
258.000 para aquisição de um ônibus escolar; R$. 250.000 para recape asfáltico e R$. 200.000 
para custeio de Saúde. Agradeceu a todos os participantes pela receptividade. Com a palavra o 
Vereador Paulo Abel dos Santos, disse da importância da Inauguração da Escola Municipal Irene 
Mendes Pereira, pois sabemos que através da mesma as pessoas adquirem conhecimento. 



CÂMARA MUNICIPAL DE TERRA BOA 

CNPJ/MF Nº. 80.887.904/0001-10 

Rua Teruo Sakuno, 709 – CEP -87.240-000 – Terra Boa – Estado do Paraná. 

Fone/Fax (44) 3641-3133 - site: www.camaratb.pr.gov.br – e-mail: camaratb@hotmail.com 

 

3

Disse que investindo em educação evita-se que pessoas se desvirtuem. Que o Investimento em 
Educação possa continuar para que as crianças possam ter acesso ao conhecimento. Com a 
palavra o Vereador Wilson Wanderlei Esposto, no tocante a Inauguração da Escola Municipal 
Irene Mendes Pereira, foi perfeito. Não é possível definir o que a D. Irene fez por Terra Boa. 
Quando da escolha do nome para a escola todos os Vereadores foram favoráveis. Teceu 
comentários a respeito do curso de capacitação e treinamento que fizeram em foz do Iguaçu, o 
qual foi de grande valia. Com a palavra o Vereador Valter Colonello, a respeito da Inauguração 
da Escola Municipal Irene Mendes Pereira, disse sentir satisfeito em poder homenagear a D. 
Irene em vida. Tanto ela quanto sua família prestou serviços de grande relevância ao nosso 
município. Parabenizou a administração pela obra e pela organização. Fez ainda um breve 
relato a respeito do curso que fizeram em Foz do Iguaçu, o mesmo foi um investimento, o qual 
trará retorno a essa Casa. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra o Senhor Presidente 
agradeceu a todos pela presença declarando encerrada a presente sessão.  
 

             Sala das Sessões 13 de Março de 2017. 

 

 

VALTER COLONELLO - PRESIDENTE 

 

ADEMIR GALHARDO ROMERO -1º SECRETÁRIO 

 

 


